新能源行业首个“清洁供热技术创新基金”在京设立

IMSIA李连孝

     2月28日上午，“清洁供热技术创新基金筹备会”在北京东方花园饭店三楼会议厅召开，IMSIA国际金属太阳能产业联盟秘书长黄俊鹏主持了这次会议。据悉，这是国内太阳能行业为清洁供热技术创新设立的首个专项基金。

江苏迈能高科技有限公司、北京市太阳能研究所集团有限公司、北京四季沐歌太阳能技术集团有限公司、山东力诺瑞特新能源有限公司、北京海林节能设备有限公司等12家企业代表参加了会议。IMSIA国际金属太阳能产业联盟副秘书长陈讲运和中国丝路·CBF和平基金执行主席章旭也参加了本次会议并发表了看法。

会上，代表们一致通过创立“清洁供热技术创新基金”的建议，初步搭建了创新基金筹备的框架，推荐IMSIA国际金属太阳能产业联盟（以下简称IMSIA）作为基金管理的第三方平台。与会人员分别从成立创新基金的必要性、平台搭建方法以及基金用途等角度发表了自己的见解。
    IMSIA秘书长黄俊鹏认为，目前太阳能光热等清洁能源供热在工业热利用市场潜力巨大，而且发展迅速。项目需要技术、资金等方面的支持，从这些角度来衡量，成立清洁供热技术创新基金很有必要性，对促进行业良性竞争意义重大。
    目前，有企业讲低价中标的事，其原因就是产品同质化过于严重，对产业发展危害极大。企业要么是受害者，要么是施害者。因为没有差异化的标签，招标单位无法判定产品（系统）的优劣，只能从价格上去考量。黄俊鹏认为行业需要一个公共监控系统，要学会应用互联网思维处理事情，通过科技手段开发系统设计、运行和数据监测软件，便于对产品的质量和技术水平做出评价。

作为第三方机构，联盟一直在做服务。比如开发的太阳能热水工程系统软件，光设计花掉不少钱，过去免费送软件还要送到设计院培训，直到学会使用。

关于筹资，黄俊鹏认为应当采取企业认筹的方式，出资人为创始会员，共做平台。优势资源为少部分优秀的企业服务；基金标准，可参考联盟运营的模式。监控系统收入可预期，风险要可控。要把信息透明差异化的标签。

北京市太阳能研究所集团有限公司孙守建总工说，目前，行业技术还没有真正商业化。中温要和常温能源竞争，要靠技术的创新来降低成本。昨天的会议有金融和政府部门领导参加，讲话内容与技术和市场吻合。只有多家企业联合才能把事业做大，资金众筹是个办法。

山东力诺瑞特新能源有限公司商用事业部总经理亓琨发言说，IMSIA是非赢利利的第三方机构，具有专业性和公正性，对于区域供热等大型工程需要开发设计软件，也需要融资方面的软件。好的与坏的就要建立差别。
关于标准，北京四季沐歌太阳能技术集团有限公司大项目部总监马志刚和江苏迈能高科技有限公司王晓在发言中都提到行业的公信力被破坏与标准滞后有关，标准低下与落后的生产力有关，软件开发是个途径，马志刚指出，成立标准委员会，要选择有见解的专家担任委员，把检测机构的专家和欧洲的专家也要纳入。新建标准一定要高于目前的标准。

北京温宁温控设备有限公司冯建京指出，现在的验收标准有的是有问题的。忽略了对运行的事实的关注。导致我们努力的方向和用户的感受产生分歧。比如迈能杯竞赛的评比，如果用数据来衡量评判，将更有公信力。河北昱光新能源有限公司的薛艳春与冯建京表示，愿意把自己公司对系统监测的数据向行业公开。

关于基金的使用，众说纷纭。北京海林节能设备有限公司营销总监刘飒认为，众筹基金用途要分成两部分，一部分用于支持企业发展，一部分作为奖励。她向与会者分享与万科达成合作的经历时说，她没有从正面去推销热水产品，而是选择从暖通方面着手的，用系统思维去谈判。太阳能供热工程公司的赵红钧指出，供热工程项目资金数额较大，需要用基金来做为投资。
特色小镇建设需要专项基金的支持。中城银信控股集团开发建设有限公司产业规划师赵民忠指出，用以往的模式无法解决现在的问题了，比如特建小镇建设。如果形成专项产业基金，可以把基金植入企业，要建立一个模式；来自建设综合勘察研究设计院有限公司节能研究院总工王玉梅也在朝特色小镇建设市场方向发展；王晓也说，企业关起门来做不大，需要开放。有了基金，经过联盟对企业方案评估并认可后，可以实现造血的功能。业内缺少这种模式。
中国丝路·CBF和平基金执行主席章旭说，IMSIA在行业是颇具影响力的国际高端智库。在新能源小镇建设方面还很少有人下功夫，业内正好缺乏一个高屋建瓴的机构来操作样板。特色小镇建设，靠政府支持的资金远远不够。政府鼓励众筹。在行业形势不好的情况下，对市场需要重新审视，要把产品做好。如果刚才大家讲的事都可以操作，就可以说服地产商接纳我们的设计方案，也能获得政府支持。
能源战略转型为新能源工作者提供了广阔的发展平台，IMSIA倡议设立该基金，对促进太阳能产业转型升级、扩展用热市场、提升应用水平，助推科学技术成果市场化将起到关键的作用。

讨论结束后，IMSIA秘书长黄俊鹏说，关于清洁供热技术创新基金的事，还要深入企业听一听更多的声音。

